

金融界3月31日消息 国内期货市场收盘，商品期货多数上涨，菜油、焦炭涨超2%，白糖、沪银、焦煤、沪锡、低硫燃油、甲醇、乙二醇、塑料、铁矿石涨超1%；玻璃、纸浆跌超2%，沪镍、不锈钢、菜粕、LPG、工业硅跌超1%。

合约名	主力合约	最新价	今开盘	成交量	涨跌	涨跌幅
纸浆2305	sp2305	5580	5694	259323	-124	-2.17%
玻璃2305	FG2305	1643	1680	880297	-34	-2.03%
菜粕2305	RM2305	2750	2800	657795	-46	-1.65%
沪镍2304	ni2304	178700	180600	9116	-2520	-1.39%
不锈钢2305	ss2305	14725	14780	157432	-200	-1.34%
纤板2305	fb2305	1198.0	1220.0	2201	-15.0	-1.24%
工业硅2308	si2308	15515	15740	54924	-190	-1.21%
LPG2305	pg2305	4470	4510	81750	-54	-1.19%
淀粉2305	cs2305	2948	2960	193002	-28	-0.94%
国际铜2305	bc2305	61490	61950	1034	-570	-0.92%

美国原油库存下降和伊拉克库尔德斯坦暂停出口消息短期支撑了油价上行。另外，近日部分地区豆油需求稍紧，菜油代替豆油使用的预期提高，利多菜油市场，但预计二季度进口菜籽将大量到港，库存将累积增多，再加终端需求有待提高，菜油价格上行依旧存在较大压力。

新湖期货：国内进口菜油沿海库存仍偏低，菜油2305盘面增仓走强

国内菜油2305盘面增仓走强，表现明显强于豆油及棕榈油，目前依旧保持偏强态势。一方面，近期国内两广一级菜油价格开始持平一级豆油（三级菜油更早之前价格已经低于一级豆油），市场关注的菜豆替代消费临界点出现。另一方面，近期国内大豆压榨量季节性偏低，豆油提货难度大，终端转而增加菜油提货以满足需求。整体来看，国内菜油中包装需求随着菜豆价差大跌有所恢复，但小包装领域替代需求据悉尚未恢复。但目前国内葵油、玉米油价格同样较低，对菜油对豆油消费的替代程度不宜太乐观。此外，OI2305合约临近交割前月，国内进口菜油沿海库存仍偏低，现货价格目前仍升水2305，油厂交割意愿也需关注。

本文源自金融界